



GUVERNUL ROMÂNIEI
Institutul Național pentru Studiul Holocaustului
din România „Elie Wiesel”

București, Bd. Dacia, Nr. 89, Sector 2, Tel/Fax: +40-21-318.09.39
<http://www.inshr-ew.ro/> e-mail: office@inshr-ew.ro

03 septembrie 2013

COMUNICAT DE PRESĂ

Institutul Național pentru Studiul Holocaustului din România „Elie Wiesel” își exprimă profunda indignare în legătură cu hotărârea din 22 august a.c., a Consiliului local din Baia Sprie, județul Maramureș, privind acordarea titlului de cetățean de onoare post-mortem părintelui Justin Pârvu.

În memoria victimelor Mișcării Legionare – 3 prim-miniștri, zeci de personalități politice și culturale, populație evreiască - Institutul Național pentru Studiul Holocaustului din România „Elie Wiesel” atrage atenția asupra unora dintre manifestările publice ale părintelui Justin Pârvu:

Justin Pârvu, fost membru al Mișcării Legionare, și-a menținut pe parcursul întregii vieți convingerile xenofobe, antisemite, negaționiste și pro-legionare. La aniversarea a 92 de ani, i s-a cântat imnul “Sfântă tinerețe legionară” (februarie 2011).

Preocuparea sa pentru ideea purității etnice este confirmată într-un interviu din 2012, în care își exprimă îngrijorarea față de natalitatea scăzută a românilor și precizează că „ne-au ocupat țigani și străinii”.

Atașamentul său față de Mișcarea Legionară s-a manifestat prin elogierea membrilor acestei organizații fasciste și prezentarea lor drept martiri care „s-au ridicat față de împotriva comunismului”, înfuriind „masoneria, vrăjmașii creștinismului și trezind toată Europa din somnolența în care se află” (ianuarie 2013).

Afirmația sa explicită potrivit căreia „în România nu a existat Holocaust”, invocarea argumentului conform căruia documentele nu probează acest episod istoric și descrierea Holocaustului din România ca invenție a evreilor care doresc umilirea românilor (ianuarie 2013) probează în mod indubitabil că Justin Pârvu a fost un negaționist al Holocaustului.

Acuzațiile conform cărora evreei încearcă, prin intermediul americanilor, să extermine populația lumii (octombrie 2009), învinovățirea acestora de tentative repetate de a denigra prezența românilor în istorie printr-o luptă dusă în plan cultural, religios și militar, descrierea evreilor drept persoane pentru care „creștinii sunt spurcați” și asocierea acestui grup etnic Diavolului (ianuarie 2013) indică în mod clar că Justin Pârvu și-a manifestat public, în repetate rânduri, sentimentele de ură împotriva evreilor.

Întrucât promovarea mesajelor rasiste, xenofobe, antisemite este interzisă de Constituția democratică a României, considerăm că imaginea părintelui Justin Pârvu nu poate fi un simbol demn de promovat și în consecință solicităm retragerea titlului de cetățean de onoare post-mortem.

DIRECTOR GENERAL,

Alexandru FLORIAN

